

# 新建5.2万座5G基站，积极申报新一批跨境电商综试区 推进制造业复工复产 江苏持续“放大招”

推动制造业复工复产，事关经济平稳运行、社会稳定发展，也事关产业链、供应链稳定安全。4月15日，江苏省政府召开全面推进制造业复工复产加大企业帮扶纾困力度新闻发布会。现代快报记者会上获悉，目前，全省规模以上工业企业复工面已经提升至99.7%。全面推进制造业复工复产，江苏继续放大招，从加快培育先进制造业集群、推进新旧动能转换等多个方面给予支持。

现代快报+/ZAKER南京记者  
谷伟 潘荣 徐苏宁

现状

## 规模以上工业企业 复工面提升至99.7%

根据江苏省工信厅数据，目前全省规模以上工业企业复工面已经提升至99.7%，剔除有关市因化工安全环保整治提升需关闭、改造的企业和本年度拟退出规上企业库的企业，规上工业企业已基本全部复工；人员返岗率由75.6%提升至94%；中小工业企业复工面84%。按工业用电测算，工业产能恢复由71.1%提升至94.0%。3月全省工业产值同比实现了正增长，扭转了2月以来的下滑势头。



重点产业链复工面均在95%以上

企业产能利用率普遍超过85%

全省中小工业企业67.2万家  
复工率达到84%

规模以上中小工业企业，复工总数43922个  
复工面达到99.7%

100家省级小微企业双创示范基地 11万余家企业 复工面近90%

医用口罩、医用防护服产能利用率 180%左右

医用口罩日产量 1200万只 N95口罩日产量增加了20倍

医用防护服日产量最高 13万件

普通隔离服、消毒液、红外体温计、负压救护车  
累计生产 251万件、1.1万吨、166万只、436辆



省重点工业投资项目  
一季度已完成  
投资近600亿元

措施

## 推进新旧动能转换，新建5.2万座5G基站

江苏省工信厅副厅长李锋表示，下一步江苏将加快培育先进制造业集群，围绕提高集群产业基础能力和产业链现代化水平，以稳链强链补链延链为重点，持续推进企业创新能力提升、大规模实施技术改造、本土企业自主品牌培育三大核心任务，支撑引领江苏省制造业高质量发展。制定实施《先进制造业集群产业强链三年行动计划》，分批打造50条左右集群细分产业链和一批产业链上下游协同体，在集成电路芯片、区块链、5G等领域部署实施70多项关键核心技术攻关项目，支持省先进封装与系统集成创新中心创建国家制造业创新中心。

江苏省将加速推进新旧动能转换。按照《2020年智慧江苏工作要点》，推进9个方面38项工作任务落地，打造10个标志性和50个示范性工程，做好大数据、人工智能、区块链等新兴产业前瞻布局和龙头企业培育，促进新一代信息技术产业集群创新发展，力争今年底全省数字经济规模超过4万亿元。

车联网方面，江苏省将积极筹备召开国家级车联网先导区现场推进大会。省工信厅二级巡视员周毅彪表示，在现有的基础上，无锡市级的示范应用要进一步扩大面积，相应的基础设施要进一步升级。南京、苏州、盐

城、南通等地对车联网场景的应用也非常积极，“今年将在封闭式的小区进行车联网车辆的投用，在城市环保、垃圾处理、园林等方面也会有一些场景的示范应用。”

李锋介绍，今年江苏省将加快5G、大数据中心、新能源汽车充电桩、人工智能、工业互联网、物联网等新型基础设施建设，全年新建5G基站5.2万座，完成相应投资127亿元。实施5G+工业互联网、5G+智能制造、工业互联网应用提档升级专项行动，落实工信部中小企业数字化赋能等专项行动方案，支持发展协同办公、智能生产、共享制造、个性化定制、远程运维等“云”上经济。

## 多部门多措并举，助力制造企业复工复产

为营造更好的复工复产氛围，江苏省在人社、商务、金融和税费等方面，给予企业多重政策支持。

疫情发生以来，我国传统外贸受到一定的冲击，但是随着互联网+和数字经济发展的跨境电商，却释放出巨大的发展潜力。发布会上，江苏省商务厅副厅长周常青表示，近日，国务院决定新设46个跨境电商综合试验区，江苏省也将积极向上申报，争取新一批跨境电商综试区落地，并以此为契机，支持引导企业适应环境的变化，借力跨境电商，从“线下”转到“线上”，通过线上平台、数字化营销等手段发掘新客户、开辟新业务、拓展新市场。

国税总局江苏省税务局总会计师

程明红表示，目前全省201个涉税缴费事项中，90%以上事项已完全实现全程网上办，平均办理出口退税时间不到5个工作日，是全国办理出口退税最快的地区之一。税务部门还通过开展大数据常态化分析，如围绕增值税发票开具户数、金额、采购和销售总量以及结构数据等，客观反映企业复工复产情况；根据大数据结构开展专题专项分析，重点关注上下游、产供销、大中小企业整体配套、协同复工复产状况，帮助企业纾困解难，为企业复工复产助力。

为全面推进制造业复工复产，江苏省人社部门制定稳就业保用工、优化招工服务助推企业复工复产等17条有针对性的工作措施，支持企业招工用工。省人社厅副厅长张宏伟透露，江苏下一步将实施百日百万网络招聘行动、百日免费线上职业技能培训行动，有

序恢复公共就业服务机构开展现场求职招聘活动，线上线下同时发力，全方位帮助制造业企业招工。并开展省际劳务用工对接，深化东西部扶贫劳务协作，引导更多对口帮扶地区农村劳动力来江苏就业。

疫情发生以来，全省金融系统不断加大对相关领域的支持力度。省地方金融监管局副局长钱东平透露，截至3月末，全省银行业金融机构累计为2.17万户企业办理延期偿还贷款本金680.91亿元，为4660户企业办理延期支付贷款利息9.92亿元。在省综合金融服务平台紧急开设的融资绿色通道，截至4月14日，已组织95家银行机构、66家政府性融资担保公司和29家转贷服务公司（基金）入驻，上线金融产品320项；7005家企业通过绿色通道获得贷款，累计融资金额达225.7亿元。